

Коротовских Андрея Евгеньевича

на тему: «Управление цифровой трансформацией промышленного предприятия»,

представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)»

Диссертационное исследование А.Е. Коротовских посвящено проблеме разрешения сложившегося сегодня противоречия между, с одной стороны, потребностью промышленных предприятий в программах цифровых преобразований как инструмента повышения своей конкурентоспособности, а с другой – все еще недостатком методического обеспечения процессов управления разработкой и реализацией этих программ. И это свидетельствует об актуальности темы диссертации.

Судя по автореферату, в ходе последовательного решения поставленных задач исследования, автору удалось разрешить выявленное противоречие. При этом следует отметить внутреннее логическое единство выполненной работы: после уточнения ключевых терминов и систематизации основных категорий исследуемой проблемы (с. 8-9) он сформировал методический подход к управлению процессами цифровой трансформацией промышленного предприятия (рис. 2, с. 10), в состав которого включил ряд методов; далее представил разработку каждого из этих методов (рис. 3 на с. 11, с. 12-14, с. 15-18), провел их апробацию (с. 19-22) и сформулировал вполне корректные выводы (с.23).

В качестве одного из результатов работы, представляющего научный интерес, следует отметить идею о том, что принятие решения о цифровой трансформации промышленного предприятия должно опираться, как минимум, на две оценки: оценку экономической эффективности этого решения и оценку степени готовности предприятия к его реализации. Важность первого критерия в дальнейшем автору удалось доказать с помощью корреляционного анализа зависимости (с. 19-20). Интересен метод оценки степени готовности промышленного предприятия к планируемым преобразованиям (с. 13-14), в котором автор попытался учесть все возможные факторы, от которых может зависеть успех, либо неудача цифровой трансформации. С практической точки зрения следует отметить корректировку доходного подхода к оценке изменения стоимости предприятия, которое автор принял в качестве критерия экономической эффективности цифровой трансформации (с. 19-22).

Вместе с тем, не умаляя достоинств работы, следует отметить ***ряд замечаний.***

1. Чрезмерное, на наш взгляд, число параметров (таблицы 2 и 3), которые требуется учесть в ходе оценки введенного автором показателя CFRG, может привести к некорректному результату, тем более, что такие оценки предполагается проводить с помощью экспертов.
2. Существует ли связь между стратегиями цифровой трансформации, представленными в автореферате в табл. 1 на с. 9 и табл. 3 на с. 11?

Тем не менее, согласованность результатов анализа промышленных предприятий и научных выводов, применение признанных методов исследования, широкая информационно-аналитическая база исследования и в целом содержание автореферата позволяют утверждать, что выдвигаемые в работе научные положения, выводы и рекомендации обоснованы. Это подчеркивает и тот факт, что основные положения и результаты диссертационного исследования отражены в 12 работах общим объемом 10,25 п. л. (лично автором – 6,74 п. л.), в том числе в 5 работах в научных журналах, рекомендуемых ВАК РФ для публикации результатов диссертационных исследований

Все это дает основание для вывода о том, что диссертационное исследование на тему «Управление цифровой трансформацией промышленного предприятия» удовлетворяет требованиям п.9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842, а ее автор – **Коротовских Андрей Евгеньевич** заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)».

Зав. кафедрой цифровой экономики
и предпринимательства ФГБОУ ВО «РГАИС»,
к.э.н., доцент

О.А. Пятаева

Сведения о рецензенте:

Пятаева Ольга Алексеевна,
кандидат экономических наук, доцент,
заведующая кафедрой цифровой экономики
и предпринимательства,
ФГБОУ ВО «Российская государственная академия
интеллектуальной собственности»,
г. Москва

Контактная информация:

117279, Москва, ул. Миклухо-Маклая, 55А
Телефон: +79857806707

Электронная почта: o.pyataeva@rgiis.ru

Согласна на обработку персональных данных

Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение
высшего образования

Российская государственная академия

интеллектуальной собственности (ФГБОУ ВО РГАИС)

Подпись

заверяю

Заместитель начальника

ФАУ по кадровой работе



О.А. Пятаева

Дата: 12.05.2022